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CONCEJO MUNICIPAL 

      LA HIGUERA  

 

 

SESION ORDINARIA N° 015 

06 de Mayo de 2013 

 

 

 

En La Higuera, siendo las 11:07 del día lunes 06 de Mayo del año 2013 el 

Presidente del Concejo Municipal don Yerko Galleguillos Ossandon da comienzo 

a la sesión ordinaria N° 015, la que cuenta con la asistencia de los concejales 

señores: Carlos Saavedra Pozo, Fernando Contreras Cortes, Karen Carmona 

Fábrega, Eduardo Ambler Villalobos y Rosita Guzmán Sasmaya. Ausente  el 

concejal Jorge Caro Gutiérrez por encontrarse mandatado por el Concejo en 

Gira Técnica de “Gestión comunal en turismo, atención de salud y educación” en 

Panamá y Cuba 

Actúa como Secretario el Sr. Mario Pizarro Bruzzone. 

 

Tabla a Tratar: 

1.-Observaciones actas de sesión ordinaria Nº 138, 139 y 140 de 2012 y acta 

de sesión ordinaria Nº 14 del 15 de Abril de 2013 

2.- Lectura de correspondencia recibida  

3.- Acuerdos 

3.1.-Modificación presupuestaria área de salud Nº 02/2013 por $25.124.000 

3.2.-Modificación presupuestaria áreamunicipal Nº 07/2013 por $52.723.000 

3.3.-Alta bien municipal ingreso equipo computacional a encargados SIG por 

organismo CIREN  

3.4.-Eliminación de patentes municipales varias 

4.-Entrega balances de ejecución presupuestaria primer trimestre de 2013 

áreas municipal, educación y salud  

5.-Entrega informaciones Alcalde 
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6.- Varios 

 

En tratamiento punto Nº 1 de la tabla Observaciones actas de sesiones  

ordinarias Nº 138, 139 y 140 de 2012 y acta de sesión ordinaria Nº 14 

del 15 de Abril de 2013 

 

Observaciones actas de sesiones ordinariasNº 138, 139 y 140 de 2012 

Concejal Saavedra sin observaciones 

Concejal Contreras sin observaciones 

Concejala Carmona sin observaciones 

Concejal Ambler sin observaciones 

Concejala Guzmán sin observaciones  

 

Observaciones acta de sesión ordinaria N° 14 del 15 de Abril de 2013 

 

Concejal Saavedra dice en la página 30 cuando pregunto si cuando fue a 

Santiago hizo las gestiones por el tema de la electrificación me refería al 

sector de La Laguna, que aquí no sale 

Concejal Contreras sin observaciones 

Concejala Carmona sin observaciones 

Concejal Ambler sin observaciones 

Concejala Guzmán sin observaciones 

 

Presidente Galleguillos no tiene observaciones, por lo que se dan por aprobadas 

de actas de sesiones  ordinarias Nº 138, 139 y 140 de 2012 y acta de sesión 

ordinaria Nº 14 del 15 de Abril de 2013 con las observaciones hechas 

 

Se da término a Punto Nº 1 de la tabla 

En tratamiento Punto Nº 2 de la tabla Lectura de correspondencia 

recibida 

Don Mario Pizarro da lectura a la correspondencia recibida 

 

 Memorándum Nº 21 DOM informa sobre “Permisos de edificación, 

Recepción definitiva de obra de edificación y recepción definitiva de 
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obra de edificación y recepción de obra menor de ampliación de vivienda 

social” de los meses de enero, febrero, Marzo y Abril del 2013 

Concejal Saavedra consulta esos permisos de edificación tiene algún costo 

Mario Pizarro dice eventualmente salvo que sean casos sociales que la ley los 

ampara en el tema del pago 

Concejal Saavedra dice eso se refiere a cabañas, negocios eso está de acuerdo 

a los metros cuadrados 

Presidente Galleguillos dice eso tiene un valor fijado, en el fondo lo que se 

busca es que el tema de las construcciones tanto como las ampliaciones estén 

regularizadas, porque eventualmente si quieren postular a algún tipo de 

subsidio si no tienen regularizado esto no pueden postular 

Concejal Ambler dice en el caso de mi hermano, él construyó hace varios años 

en Caleta Hornos y no ha podido regularizar su situación ya que los terrenos 

son de particulares 

Presidente Galleguillos dice esa situación en Caleta Hornos está próxima a 

regularizarse, ya que muy pronto se van a expropiar aquellos terrenos que 

están sin título y donde se han construido viviendas 

 Carta de Asociación Gremial de trabajadores del mar independientes 

Caleta de Chungungo en donde solicita apoyo económico para costear 

gastos de locomoción para participar de campeonato de futbol 

organizado por la federación de pescadores de Los Vilos 

 Carta de Comité de pavimentación participativa Las Empolvadas solicita 

ayuda económica para costear proyecto de pavimentación en Caleta 

Hornos, adjuntan contrato de estudio 

Mario Pizarro dice en la carta no indica el valor que solicitan pero llamé a la 

señora Luisa Corrotea y me comenta que serían $800.000 aproximadamente 

 Carta de comité de pavimentación participativa Las Empolvadas de 

Caleta Hornos agradeciendo a los concejales por su apoyo en las diversas 

actividades que han hecho para reunir fondos para el proyecto de 

pavimentación que llevan adelante 

 Informe control Interno entrega “Informe trimestral, sobre pago de 

imposiciones en las áreas municipal, salud y educación al personal bajo su 

dependencia, además finanzas informa sobre los recursos enterados al 

Fondo común Municipal y sobre los pagos de asignación de 
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perfeccionamiento docente se encuentran regularizados por el 

departamento de educación municipal” 

 Carta de agrupación de ex alumnos de escuela Cruz Grande solicita 

alguna casa en comodato en la localidad de Chungungo, para poder tener 

una sede en la que puedan trabajar como organización  

 

Se da término a punto N° 2 de la tabla 

 

En tratamiento Punto Nº 3 de la tabla Acuerdos 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.1 de la tabla aprueba 

Modificación presupuestaria área de salud Nº 02/2013 por $25.124.000 

 

Concejal Saavedra aprueba 

Concejal Contreras aprueba 

Concejala Carmona aprueba  

Concejal Ambler aprueba  

Concejala Guzmán aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Contreras, Carmona, Ambler, 

Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba Modificación 

presupuestaria área de salud Nº 02/2013 por $25.124.000. Acuerdo N°054. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.2 de la tabla aprueba 

Modificación presupuestaria área municipal Nº 07/2013 por $52.723.000 

Presidente Galleguillos dice esta es la modificación presupuestaria para 

administrar los recursos de los proyectos PMU IRAL de los proyectos que 

aprobamos el Concejo anterior, nosotros tomamos la modalidad de 

administración directa pero para eso necesitamos la modificación 

presupuestaria para el ingreso de los recursos cuando estos lleguen 

Concejala Carmona dice estuve conversando con dirigentes deportivos de La 

Higuera y les comenté sobre el proyecto de construcción de esta cancha con 

pasto sintético y me plantearon que ojalá usted (Alcalde) revaluara el tema del 

lugar donde se va a hacer esta cancha con pasto sintético, porque no están de 
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acuerdo con el sector en donde se haría, piensan quedaría mejor ubicada cerca 

del techado 

Presidente Galleguillos dice ese proyecto está orientado especialmente a ese 

sector además ya tenemos el proyecto arriba, el próximo año vamos a construir 

otra, el problema con que nos encontramos normalmente es que para construir 

algo debemos hacerlo en terreno municipal saneado con titulo, en el sector del 

techado no tenemos terrenos municipales a excepción de la cancha ya que ese 

sector está en trámite de saneamiento 

Concejal Saavedra dice lo que pasa es que aquí afloran las sensibilidades de la 

gente 

Presidente Galleguillos dice ese es un terreno municipal que está botado y es 

una alternativa para la gente del sector que juegan ahí, aquí lo que tenemos que 

lograr en conjunto con el Concejo es materializar la construcción del estadio 

para La Higuera, el saneamiento estaría en dos meses más, luego teniendo el 

diseño listo podemos postular a la ejecución, el 8 de Mayo tenemos que 

presentar el proyecto del jardín infantil Capullito ante el CORE ya que los 

oferentes excedieron el presupuesto que teníamos, por lo que se va a pedir 

aumento de recursos, vamos a tener que ir cuando se relicite el proyecto de 

alcantarillado de Punta de Choros porque también se excedió en el presupuesto 

y en algún momento vamos a tener que ir a lo mejor por el proyecto de 

alcantarillado de La Higuera, o cuando necesitemos el RS del proyecto de la 

posta de Chungungo y lo más probable es que vamos a tener que ir por este 

proyecto del estadio, entonces ese es el momento en donde tenemos que 

solicitar recursos y decir lo que queremos, mire mi pega como municipalidad es 

tener el proyecto sin observaciones y con RS, sin eso no hay recursos y para 

eso hay que cumplir con muchas  exigencias por tanto nuestra pega es lograr 

que el proyecto subsane todas las observaciones para que el CORE lo apruebe 

Concejal Saavedra dice a mí me plantearon lo mismo, entonces creo que el 

mensaje debe ser que ese campo deportivo es para toda la comunidad 

Concejala Carmona dice lo que me comentaron fue que a lo mejor usted 

(Alcalde) había prometido esa cancha para ese sector, no sé si eso es así 

Presidente Galleguillos dice  en una oportunidad cuando yo venía llegando de 

Los Choros estaban los niños jugando y me bajé del vehículo y pasé a conversar 

con ellos, habían niños de toda la localidad y les dije que iba a mejorar las 
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condiciones en ese lugar, porque ellos llevan años utilizando esa cancha de 

tierra para sus actividades deportivas y que lo íbamos a mejorar y no tiene 

nada de malo establecer compromisos con la comunidad 

Concejala Carmona dice lo que pasa es que se debe cambiar el mensaje y que la 

cancha está abierta para el uso de toda la comunidad, Alcalde creo que debe 

mejorar la comunicación con los dirigentes deportivos en donde usted les pueda 

entregar información de su interés 

Concejal Ambler dice lo ideal es que dentro de los proyectos que hay en Serena 

Fosis, etc. no debiera perderse ninguno, porque hay mucha gente que no postula 

porque no sabe cómo hacerlo, entonces debieran haber funcionarios dedicados 

a hacer eso 

Presidente Galleguillos dice los proyectos Fosis están todos corriendo, los 

funcionarios de Fosis vinieron a nuestro municipio aproximadamente unas cinco 

veces para informar a la comunidad, inscribir gente y ayudarlos a postular, 

también están los proyectos comunitarios, Injuv, ahora el 10 de Mayo se lanza 

el fondo Regional, están los proyectos del Prodemu que nunca habían 

intervenido en La Higuera este año estamos capacitando a 20 mujeres 

emprendedoras y cuando termine se les va a dar 60 u 80 mil pesos para que 

puedan invertir en sus proyectos, ahora hay fondos que postula el municipio y 

otros que postulan las organizaciones, por eso el departamento de 

organizaciones comunitarias recorren todas las localidades informando sobre 

los diferentes proyectos y ayudando a las personas para que puedan 

postularlos, como municipio postulamos al fondo nacional de Seguridad Pública, 

postulamos dos PMU emergencia con financiamiento 

Concejal Ambler dice a lo que voy es que pueden ir a las localidades a 

comentarles de los proyectos, pero igual la gente no sabe cómo presentarlos 

Presidente Galleguillos dice para eso están las niñas de Fundación País su 

contrato establece el compromiso que deben tener con la comunidad, ahora 

para los proyectos de Fondo Regional ellas van a tener dedicación exclusiva 

para ayudar a la gente a presentar sus proyectos hay cuatro líneas de 

postulación cultura, deporte, social y seguridad pública, además el jueves viene 

un funcionario del GORE a capacitar a los funcionarios municipales para poder 

presentar proyectos en la formulación y realización fundamentalmente en lo 

que es fundamentación, objetivo, justificación, etc. y es donde la gente no sabe 
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como presentarlos, gestionamos la visita de una persona de la intendencia 

desde el 10 de junio una vez a la semana para revisar los proyectos que se van a 

presentar y ayudarlos en revisarlos y ver que les falta, esperamos presentar a 

lo mínimo unos treinta proyectos a nivel comunal 

Concejal Saavedra dice plantear que me he dado cuenta y se lo he comentado 

personalmente que muchas de estas cosas que se están haciendo la gente no lo 

sabe y no lo percibe y el Concejo es parte importante de eso, el otro día 

revisando la pagina del municipio me entere que anduvo en Chungungo y en 

Caleta Hornos informando de algunos proyectos, cuando se aprobó el 

presupuesto había una cantidad de dinero en el ítem de difusión que a algunos 

de los concejales les pareció excesiva y creo que falta la difusión de lo que se 

está haciendo el municipio, usted está como farrero y farandulero, lo que para 

mí está muy alejado de la realidad, porque justo asumió en una fecha en donde 

hay muchas actividades, entonces hay que salir e informar es tiempo de 

hacerlo 

Presidente Galleguillos dice nosotros terminando el  Concejo estamos 

presentando una modificación presupuestaria para poder implementar una radio 

municipal la cual funcionaría dentro del edificio municipal, vino la gente de la 

radio San Bartolomé para ver qué es lo que se requiere, además le vamos a 

arrendar la señal a la radio San Bartolomé para su transmisión, esta radio va a 

estar abierta para que ustedes como concejales vayan y sean entrevistados, 

para los dirigentes de la comuna, va a dar noticias de lo que estamos haciendo, 

además vamos a tener un diario electrónico que se va a llamar el municipal que 

ya está en construcción, en la radio de nueve a diez todos los días van a haber 

noticias, va a ser un espacio para todos, entonces vamos a estar mejor 

informados como comuna, ahora todo esto tiene un proceso, esperamos tener 

implementada la radio dentro del mes de Mayo. Ahora por ejemplo en el tema 

de la ficha social tenemos un 20 % de avance por eso se contrató otra 

encuestadora, una digitadora y vamos a contratar a un chofer para que tenga 

dedicación exclusiva para el tema de las salidas a las localidades a aplicar las 

fichas para que en dos meses tengamos un  avance de un 80%. 

Concejala Carmona dice sería importante que tengan internet para las salidas a 

terreno 
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Presidente Galleguillos dice andan con un modem de internet y con una 

impresora, por lo tanto se está avanzando para la próxima semana se está 

planificando ir a Los Choros y Punta de Choros, ahora aquí en La Higuera la 

mejor manera de difundir las cosas es la radio, así que vamos a tener un tercer 

espacio en la tarde y toda esa gente que no vive en los pueblos se les va a ir a 

visitar después, pero estamos mejor implementados para mejorar y avanzar en 

el tema de la ficha, porque para cualquier beneficio o postulación de subsidios 

la gente debe tener su ficha al día 

Concejal Ambler dice ojalá la persona que esté en la radio sea una persona con 

altura de miras, que no ataque a la gente que vaya a la radio para ser 

entrevistada 

Presidente Galleguillos dice eso va a depender de nosotros mismos, porque hay 

algunos medios que se han dedicado solo a atacar, nosotros tenemos claro cuál 

es nuestro objetivo difundir lo que se está haciendo, lo otro no olviden definir 

las organizaciones a quienes ustedes van a presentar para el fondo de 

subvenciones, que está pendiente 

 

Presidente solicita acuerdo para punto 3.2 

Concejal Saavedra aprueba 

Concejal Contreras aprueba 

Concejala Carmona aprueba  

Concejal Ambler aprueba  

Concejala Guzmán aprueba 

 

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Contreras, Carmona, Ambler, 

Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba Modificación 

presupuestaria área municipal Nº 07/2013 por $52.723.000. Acuerdo N°055. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.3 de la tabla Alta bien 

municipal ingreso equipo computacional a encargado SIG por organismo CIREN 

 

Mario Pizarro dice en el Concejo de hace unas dos semanas le dimos lectura a 

un ordinario N° 06 de don Sergio Alcayaga encargado de inventario municipal 

para la recepción de equipo computacional que fue asignado a don Francisco 
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Cabrera Yáñez de Secplan en ese momento solo se dio lectura, ahora se solicita 

el acuerdo para ingresar esto al inventario municipal 

Presidente solicita acuerdo: 

Concejal Saavedra aprueba 

Concejal Contreras aprueba 

Concejala Carmona aprueba  

Concejal Ambler aprueba  

Concejala Guzmán aprueba 

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Contreras, Carmona, Ambler, 

Guzmán más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba Alta bien 

municipal ingreso equipo computacional a encargado SIG por organismo CIREN. 

Acuerdo N°056. 

 

Presidente Galleguillos pide acuerdo para punto 3.4 Eliminación de patentes 

municipales varias 

Presidente Galleguillos dice estas son patentes que en algún momento se 

solicitaron y después los negocios dejaron de funcionar y ahí quedaron 

Sergio Alcayaga encargado de patentes e inventario se presenta ante el 

Concejo para aclarar este punto 

Mario Pizarro dice hay un listado de patentes impagas se ha buscado la forma 

de cobrar esas patentes y no pudiéndose se dan de baja porque son incobrables 

Sergio Alcayaga dice la ley dictamina que después de 5 años que una persona no 

paga la patente el municipio puede decretar impaga esa patente que esta 

patente no se puede pagar, entonces la Contraloría nos estaba pidiendo estos 

antecedentes, junto con el encargado de control interno don Mario Pizarro y se 

detectaron que hay 49 patentes en esta condición de poder ser caducadas, 

entonces seguramente la Contraloría va a enviar alguna ordenanza de cobro 

para que yo como inspector y el inspector de obras puedan cursar alguna 

infracción para que ahí la juez del Policía local pueda hacer un llamado de 

atención  

Presidente Galleguillos dice esas patentes son de negocios que alguna vez 

existieron y que ya no funcionan no hay patentes de alcoholes 

Sergio Alcayaga dice solo son patentes comerciales y tiene que ser aprobado 

por el Concejo la dada de baja 
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Concejal Contreras dice esa era la consulta que yo tenía, era saber si eran 

patentes de alcoholes porque la gente a veces consulta porque están 

interesados en adquirir patentes de alcoholes 

Sergio Alcayaga dice con respecto al asunto de la ley de alcoholes el Alcalde se 

ha preocupado de ese tema y la Contraloría ya nos respondió a una consulta 

hecha con respecto a ese tema, por lo que hay que hacer es una ordenanza 

municipal que incluya cobro, amonestaciones que sea completa para que puedan 

haber más patentes de alcoholes que sean ilimitadas  

Concejal Contreras dice debe haber una cantidad limitada de personas en la 

comuna 

Sergio Alcayaga dice para las ilimitadas no, para las limitadas sí, pero eso es 

previo informe de los inspectores caso fuentes de soda, hotelería  

Presidente Galleguillos dice lo que estamos viendo con don Sergio (Alcayaga) es 

poder ampliar el rubro a Pub, discotheque, pero algo definido, regulado y 

normado no podemos negarle el derecho de poder tener un lugar en donde 

poder salir o ir a bailar o a distraerse un rato y que hoy no existe 

Concejal Contreras dice la gente que está establecida ellos reclaman en contra 

de los clandestinos que existen, porque hay gente que está establecida y se ve 

perjudicado por esta situación 

Presidente Galleguillos pregunta pero teniendo 5 carabineros en verano no son 

capaces de regular este tema 

Concejal Contreras dice no son capaces 

Sergio Alcayaga dice lo base que va a tener la nueva ordenanza es las personas 

que tengan comercio establecido con resolución sanitaria van a poder optar a 

una patente ilimitada como la de atención al auto porque tienen un local 

comercial y tienen antecedentes previos 

Presidente Galleguillos dice lo importante es que estas patentes que se van a 

dar de baja no son de alcoholes y son de negocios que no están funcionando 

Concejal Saavedra dice y esta misma persona a quien se le está cancelando la 

patente y en algún momento quiere volver a tener un negocio puede tener algún 

problema, consulta 

Sergio Alcayaga dice si tiene la necesidad de volver reúne todos los 

antecedentes que se requieren y no va a tener problema porque no queda en 

nuestra contabilidad municipal deuda incobrable 
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Concejal Saavedra dice el tema de la ordenanza cuando creen que pueda estar 

Sergio Alcayaga dice tenemos una ordenanza tipo la cual vamos a utilizar para 

redactar una nuestra, va a haber una ordenanza también para permisos 

provisorios porque se ha modificado la ley entonces con esa modificación el 

Concejo va a  poder decretar un instructivo para que las personas puedan tener 

permisos provisorios, etc. y lo que estamos haciendo con la gente es que ellos 

puedan hacer todos los trámites acá y que no tengan la necesidad de ir a 

Serena y que todo se pueda hacer vía internet o que nosotros como 

funcionarios le podamos hacer los trámites y gestionar los permisos en los 

organismos pertinentes en Serena. 

 

Presidente solicita acuerdo  

Concejal Saavedra aprueba 

Concejal Contreras aprueba 

Concejala Carmona aprueba, pero solicita copia del listado de las patentes que 

se van a dar de baja, para que podamos saber que personas son 

Presidente Galleguillos dice si hoy una persona que está en listado, quisiera 

nuevamente reactivar su negocio tendría que pagar la deuda que tiene, pero 

después de aprobado este acuerdo si quisiera hacerlo no deberá pagar nada 

Concejal Ambler aprueba 

Concejala Guzmán aprueba  

 

Con los votos a favor de los concejales Saavedra, Contreras, Carmona, Guzmán, 

Ambler más el voto a favor del Presidente Galleguillos se aprueba Eliminación 

de patentes municipales varias. Acuerdo N°057. 

Sergio Alcayaga se retira de sesión 

 

 

En tratamiento Punto Nº 4 de la tabla entrega de balances de ejecución 

presupuestaria primer trimestre de 2013 áreas municipal, educación y 

salud 

Presidente Galleguillos dice la próxima sesión lo vamos a discutir ahora 

solamente se entregan 
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En tratamiento Punto Nº 4 de la tabla Entrega informaciones Alcalde 

 

Presidente Galleguillos informa de contratación durante el mes de Abril de 

señora María Flores como encuestadora, Yannery Godoy digitadora de ficha 

social 

Concejala Carmona dice eso se va a pagar por algún programa 

Presidente Galleguillos dice sí por un programa que nos manda el Ministerio de 

Desarrollo Social y con recursos municipales, ahora estamos firmando un anexo 

en donde el Ministerio de desarrollo social nos está enviando $400.000 más 

Concejala Carmona consulta por cuánto tiempo es el contrato de estas personas 

Presidente Galleguillos dice la señora María Flores viene por tiempo completo, 

la digitadora viene por dos meses, el chofer viene por dos meses, además se 

contrató a la señora Inés González quien viene como apoyo al equipo de gestión 

rural 

Concejal Ambler consulta cuánto se le va a pagar a la señora Inés González 

Presidente Galleguillos dice viene por $400.000 bruto 

Concejal Ambler dice creo que eso es mucho y pregunta su horario cuál va a ser 

Presidente Galleguillos dice va a cumplir horario de oficina, ella va a hacer el 

trabajo con los crianceros 

Concejal Ambler dice yo voy a controlar de cerca a esa señora, porque ella me 

persiguió un tiempo a mí, ahora lo voy a hacer yo, ella actúa con maldad, ella es 

una persona que crea más conflicto que unión 

Presidente Galleguillos dice cuando la presentamos a los crianceros la 

recibieron de muy buena manera porque la señora Inés los conoce a todos y 

todo lo que sea a favor de los crianceros será bueno 

Concejala Carmona dice y a usted le alcanza para pagar ese sueldo que usted 

tiene estimado 

Presidente Galleguillos  dice sí, yo no me puedo exceder en los montos, si 

después no voy a tener dinero para pagarles,  hay que darle prioridad a algunas 

cosas y para tener una buena comunicación con la gente del mundo criancero 

que no es poca, nosotros tenemos 200 personas aproximadamente entonces 

necesitamos ayuda en este tema porque ellos tienen todos los días diferentes 

necesidades y yo a veces estoy ocupado en otros temas o en Concejo y no los 

puedo atender, tenemos crianceros que no están dentro de ninguno de 
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programas de Indap y hay un grupo de usuarios que nadie los atiende entonces 

ahora vamos a trabajar con todos, ella lo que debe hacer es canalizar los 

programas, pero le digo la señora Inés no viene a crear conflictos viene a 

trabajar 

Concejal Ambler dice espero que no venga a crear conflictos, bueno usted sabe 

Alcalde 

Concejala Carmona dice ella (Inés González) tiene una buena convocatoria se 

vio en la actividad de la entrega de los bonos, porque en la otra actividad de 

alerta segura había alrededor de cuatro personas y se maneja en el tema de los 

crianceros, además ella tiene muchos años ligada al tema de los crianceros 

Concejal Ambler dice en ese aspecto no la crítico, pero es conflictiva 

Presidente Galleguillos dice hoy tenemos crianceros que no son parte del 

programa de Prodesal pero igual tienen derecho al bono, entonces necesitamos 

una persona que ayude a estas personas a postular a estos bonos y a otros 

proyectos 

Presidente Galleguillos informa sobre las profesionales que están realizando 

funciones por el programa Servicio País ellas no tienen lazo contractual con el 

municipio, ya estuvieron trabajando en la actividad del día del libro y además 

van a ver el tema de los proyectos del Fondo Regional para que ayuden a la 

gente a postular 

Concejal Contreras dice Alcalde yo puedo hablar con ellas ya que hace un 

tiempo he estado trabajando en un libro sobre la historia de Punta de Choros y 

me gustaría que ellos me pudieran ayudar 

Presidente Galleguillos dice informar la adjudicación del diseño del parque 

municipal financiado por el FNDR el año pasado el que no había sido licitado, se 

adjudicó a la empresa Bis Arquitectos Ltda. que tiene la obligación de realizar 

el nuevo diseño del Parque de La Higuera; contarle de nuestra participación 

junto al concejal Contreras en el Comité de Integración Paso de Agua Negra, 

tuvimos una muy buena aceptación por parte de las autoridades Argentinas y 

de los Alcaldes locales de Chile por ver a nuestra comuna integrada en esta 

actividad, creemos que la actividad que va a haber en la región por esta obra 

de alguna manera va a involucrar a La Higuera, conversamos con los 

Intendentes de San Juan y de Iglesias ellos no sabían de nuestra comuna, ni la 

conocen para ellos la cuarta región comienza en La Serena, no saben de Punta 
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de Choros o que existen playas o de nuestros lugares al interior que se pueden 

visitar, entonces vamos a generar una agenda propia con las autoridades 

argentinas, los vamos a traer tanto al Intendente (que es como el Alcalde en 

Chile) como al Concejo para que nos puedan visitar y a la prensa argentina para 

difundir nuestra comuna 

Concejal Contreras dice también quería informar sobre el viaje a San Juan, 

para que esto quede en acta como informe de nuestra gestión, partimos el 

martes 23 el día siguiente participamos en reuniones de comisión y subcomisión 

participé en la subcomisión de turismo al presentarme como concejal 

representando a Punta de Choros y nadie sabía dónde quedaba nuestra comuna, 

tuve que entregar algunos folletos en donde sale la Isla Damas, entre ellos 

estaba el Ministro de Cultura y Turismo de Argentina y me preguntaban porque 

no habíamos difundido antes nuestra comuna, porque para ellos la Cuarta región 

terminaba en La Serena Golf y en algunos casos algunas personas sabía algo de 

Isla Damas, por esto los invité a venir para que conozcan, el día viernes a las 

10:00 hrs nos reunimos con el Intendente y lo invitamos a venir formalmente 

para hacer un intercambio cultural y el también nos invitó para que pudiéramos 

ir a mostrar nuestros atractivos, productos, etc. en los módulos de San Juan y 

llevar nuestras atracciones, cultura, arte y lo que queramos mostrar, tenemos 

que prepararnos para esa actividad y prepararnos para la afluencia de turistas 

que podamos tener este próximo verano desde ese sector 

Presidente Galleguillos dice en Noviembre podríamos tomarnos San Juan y 

llevar nuestros atractivos, por ejemplo yo le preguntaba al Intendente de 

Iglesias si tenían orquesta y me dicen que no a lo mejor podemos llevar nuestra 

orquesta infantil y presentarlos allá, eso es integración cultural y todos lo 

hacen tenemos que dejar de pensar en chico 

Concejal Saavedra dice ojalá que no quede en idea solamente hay que 

concretarlo, años pasados se hizo un convenio de hermanamiento con un sector 

de Perú se fue para allá ellos vinieron pero nada más, hubo posibilidades de 

firmar convenios con Andalucía y finalmente quedó en nada 

Presidente Galleguillos dice en la reunión que se hizo de comisión de Alcaldes 

se conversó en destinar recursos para un plan de integración y en Serena 

también lo pretenden hacer 
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Concejal Contreras dice fue provechosa la reunión, esta experiencia hay que 

aprovecharlo y a estas personas  y autoridades que invitamos a venir hay que 

recibirlos  

Presidente Galleguillos dice en Paihuano y Vicuña lo hacen mucho, por ejemplo 

la fiesta del Sol que se hace en San Juan en el verano, tenemos la posibilidad 

de llevar artistas nuestros a mostrar su trabajo y eso es lo que tenemos que 

promover, en la medida que ustedes mismos concejales puedan presentar su 

propuesta y se puede hacer, les comento el paso de agua negra tiene 4800 

metros de altura nos mareamos un poco, el paso se abre entre Noviembre y 

Mayo estos días se cierra por el clima, en el fondo eso tenemos que hacerlo en 

verano, la gente de La Serena se demoró 18 horas en llegar porque se fueron 

por el paso Los Libertadores 

Concejal Ambler dice hay que apoyar a los artistas locales, artesanos  

Concejal Contreras dice tenemos buenos representantes en lo que es la parte 

cultural, nuestros representantes en cueca hay que incentivarlos y llevarlos 

Presidente Galleguillos dice los conjuntos folklóricos así como recorren la 

comuna mostrando su arte pueden ir allá y mostrar lo que hacen, ahora vienen 

las postulaciones a los proyectos de cultura en donde pueden postular 

proyectos para poder viajar, nos ofrecieron todas las facilidades amplificación, 

pantalla, estoy seguro que no hay otra comuna que lleve algo potente, pero 

debemos trabajar en algo que sea potente y nos deje bien puestos 

Presidente Galleguillos dice lo otro es que el viernes  recibí una invitación de 

una agrupación que se está formando de alcaldes del norte, FONDENOR es un 

proyecto de ley que presentó Marcos Espinoza diputado, esto es un fondo que 

lo que espera es que los recursos tributarios los impuestos por ganancia que 

pagan las empresas mineras un 10 % se vaya a este fondo y que sea distribuido 

en las regiones de Arica, Parinacota, Tarapacá, Antofagasta, Atacama, 

Coquimbo, Valparaíso, O”Higgins, Carlos Ibáñez del Campo, Magallanes y 

Antártica, solo están algunas regiones, dentro de eso esta nuestra comuna, 

para que este Fondenor se concrete, se está formando una agrupación de 

Alcaldes del Norte, pero consideraba solo hasta la tercera región yo fui el 

único de la cuarta y gracias a eso vamos a ser considerados, ahora debo 

reunirme acá en La Higuera con los alcaldes de la cuarta región para explicarles 

y una vez que esté formada se va a integrar a tres concejales por región se 
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postula uno por comuna y después se lleva a votación y se eligen tres, cuatro o 

cinco para ser parte de esta agrupación,  esto va a tener un costo de 

$2.000.000 al año y se requiere acuerdo de Concejo el que se pedirá en su 

oportunidad para poder ser parte de esta organización, ahora a nosotros nos 

conviene esto porque hoy recibimos las patentes mineras, pero no los impuestos 

de las ganancias, además de eso se pretende que llegue un fondo adicional  

Concejal Saavedra consulta si esta agrupación está bajo el alero de la 

Asociación Chilena de Municipalidades 

Presidente Galleguillos dice no, esta se formó en Calama el año pasado 

Mario Pizarro da lectura a Acta de reunión de Asociación de Alcaldes del 

Norte realizada en la ciudad de Arica  

 

En tratamiento Punto Nº 5 de la tabla Varios 

 

Concejal Saavedra dice me llamó una pobladora de Los Choros y me 

manifestaba que el camino está en muy malas condiciones y que las máquinas de 

Vialidad se retiraría esta semana del sector y que si existía la posibilidad de 

que usted (Alcalde) hablara con la gente de Vialidad para que puedan arreglar 

el camino de Los Choros 

Presidente Galleguillos dice vamos a oficiar a Vialidad para solicitar que las 

máquinas terminen porque he visto que han estado arreglando el camino 

Concejal Contreras dice la situación del camino la vengo planteando hace varias 

sesiones, efectivamente están las máquinas de Vialidad pero no se ve avance en 

los trabajos en el sector desde Los Choros a Punta de Choros, en este 

momento hay hoyos y al tratar de esquivarlos se puede producir algún 

accidente, además esa tierra que se está echando no sirve porque se forman 

hoyos, entonces se podría conversar con ellos para que pudieran buscar un 

mejor material para el camino, el camino esta transitable pero no en buenas 

condiciones  

Concejal Saavedra dice en la última sesión se habló del término de contrato 

con el señor Westphal y se iban a hacer las investigaciones para determinar 

responsabilidades, quisiera saber en qué está eso 

Presidente Galleguillos dice el decreto está hecho para dar término al contrato 

y luego de eso se va a instruir las investigaciones para determinar las 
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responsabilidades de los funcionarios, ahora el jueves nos reunimos con 

Secplan para poder ver el tema de la licitación de este proyecto de Los Choros 

se están elaborando los términos de referencia para licitarlo, la Subdere 

también nos dijo que están listas las platas 

Concejal Saavedra dice he planteado mi preocupación por la situación en que 

están las calles, por ejemplo en la calle Gabriela Mistral los árboles deben ser 

podados, algunas personas del sector han ido podando los árboles por su 

cuenta, solicitar que se pueda hacer algo también se han formado algunos micro 

basurales, también quisiera saber si hay algún avance en el tema de las bases 

para la limpieza de las calles, si están listas 

Presidente Galleguillos dice el Marcelo Araya va saliendo a un curso, así que se 

le dijo que si no están listas las bases listas no va a el curso 

Concejal Saavedra consulta si hay noticias sobre las bases de la licitación de 

Isla Gaviota 

Presidente Galleguillos dice que no 

Concejal Saavedra consulta si está terminado el catastro de las luminarias  

Presidente Galleguillos dice Eduardo Morales que es quien está haciendo el 

catastro la semana pasada había pedido vehículo, tengo una propuesta de una 

empresa se acercó a nosotros y nos ofrece cambiar las luminarias actuales por 

unas led a costo cero y lo que se llevan ellos es lo que yo me ahorro, son 

luminarias de calidad, antivandálicas, así que nos va a entregar toda la 

información para conocer más en detalle lo que nos ofrece, nosotros hicimos un 

catastro tenemos 1080 luminarias, ahora tenemos que ver cuánto gastan 

porque cada sector tiene su propio medidor, pero no obstante igual vamos a 

generar una licitación para que nos permita este invierno cambiar las luminarias 

quemadas de la comuna 

Concejal Ambler dice en Caleta Hornos en varios lugares se han salido las tapas 

de las luminarias 

Presidente Galleguillos dice vamos a licitar un proyecto para el cambio de 

luminarias 

Concejal Saavedra dice hay una invitación que se le hizo al club de cueca Raíces 

para viajar a Arica, sabe algo usted 

Presidente Galleguillos dice recibí en una oportunidad aquí a una dirigente del 

adulto mayor de Arica junto a la señora Norma González que nos manifestaba 
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que sería interesante que uno de nuestros club de cueca viajara para allá, lo 

que acordamos es que lo primero que teníamos que tener claro es cuánto 

cobraría un bus por llevarlos y traerlos  de vuelta una vez que termine la 

actividad y hasta ahora no tengo más información, ahora nosotros vamos a 

entregar un fondo de subvención para estos gastos de las organizaciones y 

tiene un tope para todos por igual 

Concejal Saavedra dice respecto al acta del año pasado 2012 dice en 

Septiembre, consultar si esa capacitación al personal del departamento de 

educación por $12.000.000 ya se hizo y solo era para los funcionarios del 

departamento de educación 

Presidente Galleguillos dice si se hizo 

Concejal Saavedra dice en el acta N° 139 de Octubre a continuación de la 

presentación de Padem aparece un listado de docentes con cargos y tipo de 

contrato, por ejemplo aparece Carlos Saavedra Pozo como inspector general de 

la escuela Pedro Pablo Muñoz tipo de contrato titular, ahora mi decreto de 

nombramiento del municipio dice orientador, además la titularidad la da un 

concurso público y yo nunca he concursado jamás al cargo de inspector general, 

nosotros fuimos traspasados el año 1981 como titulares, los que entran ahora 

llegan a contrata, el mismo caso de la señora Beatriz Guerrero Zamora aparece 

como inspectora y ella es docente de aula 

Presidente Galleguillos dice aquí lo que manda es el Padem, ahora si a usted se 

le presentó como inspector general, sabemos que ese cargo no existe y 

nosotros no hemos modificado el Padem, porque al modificarse el Padem pasa 

por acuerdo de Concejo 

Concejal Saavedra dice manifestar la preocupación ya que en el mes de Marzo 

la dotación de profesores estaba completa, pero ahora en La Higuera falta 

profesor para religión porque son solamente 16 horas y son pocos los 

interesados, el problema está en que a medida que avanza el año escolar y si no 

se completa la dotación y nos fiscaliza la Súper Intendencia de Educación, las 

multas e infracciones pueden ser graves por no estar con la dotación completa, 

y si se hace la publicación de llamado a concurso y no se presenta nadie puede 

haber una solución, entonces quiero hacer una reunión de comisión con don 

Pablo Larrondo para ver la posibilidad de solicitar una exención 
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Presidente Galleguillos dice ahora no se el impacto que tendrá para la 

administración eliminar el ramo 

Concejal Saavedra dice hay muchos jóvenes que no toman este ramo porque es 

optativo, al momento de matricula el apoderado es quien acepta o no que su hijo 

tome el ramo de religión, entonces hay que ver si se puede eliminar si no 

tenemos docente, porque si nos vienen a fiscalizar podemos tener problemas, a 

comienzos de año también estuvimos sin la docente de inglés por casi un mes 

por lo que esas horas hay que recuperarlas 

Concejala Carmona dice es importante que se pueda hacer una reunión de 

comisión de educación para poder tratar más a fondo este tema 

Concejal Contreras dice cuando estuvimos en Punta de Choros le mostré en qué 

estado se encuentra una de las salas el techo de la sala cuna está en muy malas 

condiciones, en el techo hay dos o tres pizarreños por lo que cuando hay una 

llovizna fuerte entra el agua a la sala, por lo que se debiera enviar a alguien 

para solucionar eso 

Presidente Galleguillos dice ese día terminada la actividad visité por dentro la 

sala cuna y eso es un patio y las planchas que se pusieron fue sobre los calefón 

que ahí se encuentran, pero estaba diseñado sin techo porque no hay niños en 

ese sector 

Concejal Contreras dice pero puede que en algún viento fuerte se pueden 

soltar esas planchas y es un peligro 

Presidente Galleguillos dice lo que es dependencia está totalmente techado y 

bien terminado 

Concejal Contreras dice quisiera saber cuál es el estado de avance del 

proyecto de la cancha de Punta de Choros 

Presidente Galleguillos dice acabamos de aprobar la modificación 

presupuestaria, el proyecto ya está subido al portal solo estamos esperando 

que lleguen los recursos 

Concejal Contreras consulta por paramédico si ya está contratado para la posta 

de Punta de Choros 

Presidente Galleguillos dice el paramédico que se contrató para Punta de 

Choros es don Hipólito Pereira y ya se encuentra allá, a Chungungo va destinado 

don German Carmona 

Concejala Guzmán dice él está por tres meses y solo de lunes a viernes 
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Presidente Galleguillos dice tiene que cumplir los turnos como corresponden, en 

todo caso puede consultar en el departamento 

Concejal Contreras consulta en que está el tema de las bases para subsidio de 

subvención que se va a entregar a las organizaciones sociales 

Presidente Galleguillos dice están en jurídica, pero el asesor jurídico está con 

problemas de salud desde el día jueves pero en cuanto vuelva lo va a retomar 

Concejal Contreras dice saber si se van a realizar actividades para el día de la 

madre en las diferentes localidades 

Presidente Galleguillos dice se va a hacer una once con las mamás de cada 

localidad durante toda la semana y en La Higuera se va a hacer una actividad 

similar a la que se hizo para el día de la mujer, antes de terminar la sesión de 

Concejo les voy a entregar el calendario 

Concejal Contreras dice me gustaría proponerles que les pudiéramos rendir un 

homenaje a nuestras madres, el municipio debiera comprarles un bouquet de 

flores  

Presidente Galleguillos dice se puede hacer esto el día sábado en la actividad 

de La Higuera 

Concejala Carmona dice recuerda que participó de la reunión de la junta de 

vecinos de La Higuera en donde la comunidad reclamó por el paso de los 

camiones dentro de la localidad, en esa oportunidad conversé con algunos 

choferes de los camiones de transporte de mineral, ofrecieron los camiones 

para poder trasladar material si se requiere, pero que si la municipalidad 

debiera colocar las máquinas para arreglar el camino y también entienden la 

molestia que ellos pueden provocar, ahora ellos quieren generar una reunión con 

usted para plantear sus solicitudes y poder trabajar en conjunto 

Presidente Galleguillos dice una de las quejas fue el polvo que genera el paso de 

los camiones, entonces lo que planteé es que no voy a sacar los camiones si no 

les entrego las condiciones mínimas en el otro camino para que puedan circular, 

porque la gente se ha ganado sus camiones con mucho esfuerzo y trabajo, 

aunque el presidente de la junta de vecinos cuestionó eso, me reuní con Felipe 

García dueño de los terrenos del sector en donde pasa el camino para que nos 

pueda ceder algo de terreno y cuando tengamos eso y con nuestras máquinas y 

un rodillo vamos a poder generar una buena carpeta, ahora mientras eso no 

esté listo tienen que seguir transitando por acá, el miércoles vamos a 
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aprovechar la visita a Vialidad y vamos a consultar si ellos lo pueden hacer 

porque hoy tenemos de donde sacar el material, pero mientras eso no esté en 

buenas condiciones no podemos sacarlos de acá 

Concejala Carmona dice ya le planteé el tema de la cancha de pasto sintético 

por lo que me comentaron algunas personas para que reevaluara la ubicación de 

la cancha deportiva, en la sesión anterior solicité un informe del proyecto del 

alcantarillado de La Higuera 

Presidente Galleguillos dice Secplan se juntó con el consultor el día viernes en 

donde indicó que el proyecto de pavimentación se encuentra en condición de 

ser ingresado al Serviu, pero no lo revisarán mientras las calles no se 

encuentren inscritas como bien nacional de uso público, entonces se acordó 

generar una reunión con el Seremi y director del Serviu para apurar este 

trámite, en el mismo contexto los terrenos en donde se elevarían las plantas 

elevadoras tampoco están saneados por lo que la Seremía de Salud no revisaría 

el proyecto por lo que se deberá generar una reunión con todos los organismos 

involucrados, ahora el 13 de julio vence el plazo del consultar por lo que 

solicitará una prorroga al contrato, a mi me llegó el cronograma de cuando 

estaría las calles inscritas como bien de uso público pero esto no va a ser antes 

del 13 de Julio el diseño está casi listo, por ejemplo en Punta Colorada estamos 

licitando el diseño del alcantarillado y la modificación presupuestaria que les 

voy a presentar es para inscribir las calles y puedan quedar como bien de uso 

publico 

Concejala Carmona dice ojalá no pase lo mismo que pasó con Westphal y vayan a 

ir de prórroga en prórroga 

Presidente Galleguillos dice es que esto no es responsabilidad del consultor, es 

un tema de tiempo la inscripción de las calles y mientras se hace todo lo 

técnico se realiza la inscripción de las calles 

Concejala Carmona dice con respecto al proyecto del CESFAM tiene alguna 

noticia 

Presidente Galleguillos dice el lunes 22 de Abril se cerró la licitación y hubo un 

solo oferente eso no está en manos nuestras lo ve el Servicio de Salud y está 

en evaluación de antecedentes, ahora si cumple se adjudica y si no se vuelve a 

licitar, estamos pendientes de este tema 
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Concejala Carmona dice en el Concejo anterior también consulté sobre la 

construcción de cabañas en el Apolillado 

Presidente Galleguillos dice no tengo información, creo que no se ha ido a Punta 

de Choros a fiscalizar 

Concejal Ambler dice en base a ese mismo sector planteé el tema de los 

deslindes entre la tercera y la cuarta región, que no tenemos claridad 

Presidente Galleguillos dice me reuní con el alcalde de Freirina y dice que 

tenemos un problema en el tema de los deslindes por lo que va a venir a una 

sesión de Concejo en cualquier momento, ahora con respecto a lo otro la señora 

Italia Romanina Masuero me dice que presentaron una demanda judicial en 

contra del Gremio de pescadores de Los Choros por el tema del terreno y que 

la justicia dictaminó a favor de la Comunidad Agrícola y dice que sí es de ellos, 

porque el gobierno se pronunció y dijo que eso era de la comunidad agrícola 

pero como no era lo que querían escuchar los pescadores la comunidad debió 

interponer una demanda, entonces ahora hay que buscar una solución a lo mejor 

una permuta entregar el otro terreno para poder quedarse con el que se 

tomaron, pero depende de ellos 

Concejala Carmona dice usted tiene programada la jornada de trabajo con el 

departamento de salud 

Presidente Galleguillos dice Leonor Ortega llegó el jueves y en este momento 

están con el tema de la apertura de los sobres de concurso, terminando eso 

vamos a tener la reunión, porque les dije a Luisa y a Carolina que para mí es 

lógico que para esos temas debe estar el jefe del departamento 

Concejala Carmona dice le hicieron llegar algo del tema de bienestar en donde 

están solicitando un aporte por parte del municipio 

Presidente Galleguillos dice todo eso es parte de lo que tenemos que ver en 

esta reunión de trabajo, estamos coordinando para la próxima semana el lunes 

13 la visita aquí al Concejo del laboratorio de Vicuña para que nos expliquen 

cómo funciona el tema de los exámenes tiempo, condiciones, todo y vamos a 

tener la información de primera fuente 

Concejala Carmona dice el Concejo anterior le comente la presentación que hice 

a la Contraloría y me llegó respuesta para que se pueda leer aquí y lamento que 

se haya perjudicado económicamente a la funcionaria. 
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Mario Pizarro da lectura al oficio de Contraloría Nº 1670 de fecha 30 de Abril 

de 2013 en donde dispone e instruye dejar sin efecto los actos administrativos 

que indica, sobre irregularidades en el nombramiento de la señora Marianela 

Zavala en una categoría que no correspondería 

Concejala Carmona dice le manifesté siempre al Alcalde que la señora Leonor 

(Ortega) no tenía la razón y usted me dijo que haga la presentación en donde lo 

crea correspondiente, entonces esto va a que la señora Leonor (Ortega) hace 

las cosas y no escucha, ahora pasa lo mismo con el dentista él no tiene el título 

en posesión, ahora le voy a solicitar que usted haga la investigación para que se 

determine las responsabilidades 

Concejal Ambler dice la idea no es hacer una cacería de brujas porque si no 

habría que investigar a todos y no solo en salud 

Presidente Galleguillos dice nosotros tenemos que acatar lo que dice la 

Contraloría, la señora Marianela Zavala seguirá trabajando pero hay que 

cambiar el decreto, creo que efectivamente Leonor (Ortega) estaba en un 

error cuando planteaba su postura, pero no creo que haya mala fe en esto, 

porque Marianela tienen un título pero hay que cambiar la categoría, hay que 

hacer lo que la Contraloría nos indica, pero no nos pide hacer investigación 

sumaria, estas deben hacerse cuando corresponde, cuando amerite hacerlo, 

aquí hay que analizar el caso y ver si es o no procedente 

Concejala Carmona dice mi intención nunca ha sido perjudicar a la funcionaria 

Concejal Ambler dice cumplió su objetivo (concejala Carmona), eso fue una 

persecución 

Concejala Carmona dice eso se podría haber evitado, mi intención nunca ha sido 

dejarlas sin trabajo, pero si hay gente que realiza funciones que no tienen 

titulo técnico 

Presidente Galleguillos dice a quien se refiere usted, porque esa acusación es 

grave, además las categorías en Salud son diferentes dependiendo del titulo 

Concejala Guzmán dice lo que me llama la atención es que cuando se hizo la 

consulta a la señora Leonor (Ortega) ella aseguró que eso era así entonces no 

es tan confiable lo que dice 

Concejal Ambler dice si el dentista está igual porque no va a la Contraloría 

(concejala Carmona) 
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Concejal Saavedra dice cuando se presentó la situación aquí nos formamos una 

opinión de lo que planteaba la señora Leonor (Ortega) lamentablemente se tuvo 

que llegar a eso, la verdad queda en entredicho la competencia de la jefa de 

salud, anteriormente dijo que una estación médico rural no podía tener una 

ambulancia y después se dijo que si podía, entonces habría que pedirle 

prolijidad en su función, pero aquí yo creo que hubo un actuar de la jefa del 

departamento de salud por favorecerla sin haberse hecho asesorar por la 

Contraloría, porque el dictamen dice anúlese dos decretos, el que prorroga el 

decreto de fecha , pero el Alcalde no va a dejar sin trabajo a esta funcionaria 

Concejala Carmona dice el presidente de la Confusam hizo una presentación a la 

Contraloría Nacional porque el cargo “Director del departamento” no existe en 

la ley de atención primaria, la ley dice que son cargos de confianza del Alcalde 

que él los puede nombrar y destinar, entonces el concurso de ella estaría 

viciado, hay que esperar a ver que dice la Contraloría a nivel nacional, porque 

eso le da a usted la atribución de contratar a una persona 

Presidente Galleguillos dice antes de eso Sergio Ortiz fue coordinador de 

salud, luego estuvo de jefa de salud Luisa Jinete antes de ella siempre estuvo 

como coordinador Sergio Ortiz 

Concejal Saavedra dice pero el servicio de salud aprobó la dotación y ahí está 

el director de servicio de salud 

Concejala Carmona dice sí, pero hay que esperar  

Concejala Carmona dice consultar que pasa con el reglamento del tema de las 

becas 

Presidente Galleguillos dice don Mario (Pizarro) ingrese para el próximo 

Concejo el reglamento de las becas, para que se puedan pagar durante el mes 

de Mayo 

Concejal Ambler dice la pavimentación de Caleta Hornos en donde están 

solicitando el apoyo en recursos económicos, que va a pasar con eso 

Presidente Galleguillos dice ya hablé con Sergio Díaz para que genere una 

modificación presupuestaria para poder apoyar al comité  

Concejal Ambler dice en Algarrobito tienen adocreto y se ve muy bonito 

entonces por qué no puede ser en Los Choros 
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Presidente Galleguillos dice cuando se formó el conflicto fue porque Nahim 

(Escudero) dijo que el consultor debe presentar las alternativas, en el caso del 

comité de Las Empolvadas hicieron un contrato con un particular 

Concejal Ambler dice me refiero a Los Choros en donde el proyecto de 

pavimentación se presentaría con asfalto 

Presidente Galleguillos dice ese es el problema que el consultor debe presentar 

varias alternativas y Serviu toma la decisión 

Concejal Contreras dice Alcalde sabemos que Los Choros tienen historia siendo 

uno de los pueblos más antiguos, entonces le daría más valor histórico tener 

adocreto para conservar su patrimonio 

Presidente Galleguillos dice es un argumento técnico de parte del consultor que 

haga el diseño y de las alternativas que presente, nosotros vamos a hacer lo 

que se pueda hacer 

Concejal Ambler dice usted ha tenido alguna reunión con los funcionarios de 

Salud 

Presidente dice con respecto a que tema 

Concejal Ambler dice porque me han planteado que no a todos se les paga los 

mismos viáticos 

Presidente Galleguillos dice hay un doctor que hizo un reclamo por el tema de 

los viáticos y fue acogido, así que se lo tienen que mantener, en este momento 

tenemos dinero para llegar hasta fin de año por lo tanto no podemos aumentar 

el valor de los viáticos, estamos pagando 2,5 millones de pesos mensuales en 

viatico 

Concejal Ambler pregunta por el lugar de los concejales para poder trabajar 

Presidente Galleguillos dice si bien es cierto hoy el salón de eventos está a 

libre disposición, ahora si quieren usar este salón de Concejo también lo pueden 

hacer cuando quieran y los fondos están listos para comprar un plasma 

Concejal Ambler dice necesitamos contar con un computador, lo último  en el 

tema de deporte voy a tratar de formar la agrupación de futbol amateur rural 

de La Higuera, voy a conversar con Erika (Valenzuela) para que me entregue 

antecedentes de las organizaciones deportivas 

Presidente Galleguillos dice estamos organizando un campeonato estable en las 

localidades, estamos haciendo un calendario para que puedan jugar de local y 

de visita y luego tener un cuadrangular para sacar un campeón comunal, pero 
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para eso se necesitan recursos para contar con árbitro, mallas, balones, así que 

si quiere se puede acercar a Erika (Valenzuela) a conversar el tema 

Concejal Ambler dice podríamos invitar a todos los club para poder formar una 

directiva porque esto permite participar en campeonatos fuera de la comuna 

Concejala Guzmán dice en el acta 138 en la página 15 sumándome a las consultas 

de don Carlos (Saavedra) en donde habla de diferentes proyectos que son por 

13 millones aquí el concejal Godoy consulta que paso con estos proyectos en 

donde se aportó recursos, la consulta es esos proyectos se hicieron, fueron 

terminados, me llama  la atención saber esto en que esta esto o queda nulo 

Presidente Galleguillos dice esto es del 2012 los presupuestos son anuales, esto 

de las luminarias de 13 millones se hizo fueron 54 las luminarias que se 

arreglaron, entonces por eso queremos tener un sistema de mantención de 

luminarias 

Concejala Guzmán dice esto se va a hacer antes del invierno 

Presidente Galleguillos dice eso va a estar antes de Junio, está trabajando en 

eso Eduardo Morales 

Concejal Saavedra aquí dice señora Bella Fábrega solicita ayuda 

Presidente Galleguillos dice sí, ella está pidiendo 3 postes entonces estamos 

viendo eso porque Conafe le va a cobrar aproximadamente $600.000 por llegar 

con luz hasta su casa 

Concejal Saavedra dice por eso el concejal Godoy pregunta en el acta del año 

2012 que si se hizo, por eso es bueno destacar lo que se está haciendo ahora, 

porque son cosas que estaban pendientes 

Presidente Galleguillos dice ellos postularon a un subsidio y les construyeron 

una casa de ladrillos, son dos casa que están al final de la calle y estas personas 

llevan años viviendo sin luz 

Concejala Guzmán dice solicitéinformación sobre el tablero eléctrico de los 

módulos de Chungungo, tiene (Alcalde) alguna información 

Presidente Galleguillos dice le encargué a José Luis Morán ese tema, ahora si 

quiere usted puede ir a consultar, pero lo que pasó es que nunca se instaló y 

después se dejó en una casa y finalmente fue utilizado en el Parque Municipal, 

pero se puede hacer el empalme de nuevo 

Concejala Guzmán dice el tema de los comités de las casas polillas se va a 

tomar  
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Presidente Galleguillos dice establece un decreto de demolición en porcentaje 

que quiere decir eso, que el director de obras va a decir que esta casa necesita 

ser demolida en un 40 o 60 % entonces no puede decir la casa está mala en un 

100 % porque si la vienen a ver Serviu y no está apolillada se va a dar cuenta 

que no está completamente en mal estado, luego se genera un proyecto eso lo 

tienen  que hacer una Egis, el problema es que a la Egis le interesa poco venir a 

La Higuera porque las casas son pocas y el costo es muy alto, nosotros como 

municipalidad vamos a ser la Egis, sabemos con qué tenemos que contar 

nosotros vamos a hacer los diseños y vamos a subcontratar la ejecución, la Egis 

es una empresa que su visión es ganar plata, entonces ellos van a tratar de 

ahorrar lo más posible para tener más ganancia, entonces eso lo vamos a hacer 

nosotros 

Concejala Guzmán dice eso cuando va a ser 

Presidente Galleguillos dice como oficina de la vivienda debemos estar 

inaugurando aproximadamente en Junio 

Concejal Ambler dice las casas de maderas que ya tienen polillas no tienen 

mejora, ahora si tienen más de 20 años debieran demolerse 

Presidente Galleguillos dice para efectos legales hay que hacerlo con la 

normativa  que la ley establece, entonces vamos a tener una oficina de la 

vivienda que va a tomar estos comités para que puedan trabajar, lo mismo que 

estas casas que han hecho ampliaciones no han sido regularizados, entonces 

cuando vaya el director de obras le va a decir que no está regularizado, en unos 

dos meses más la ley del mono debiera estar publicada esa ley, entonces eso 

implica que primero nosotros le vamos a hacer los trámites, segundo que 

nosotros como Egis ahora si ese proyecto sale aprobado hacemos la obra; por 

otro lado la ley del mono tiene restricciones solo es para casas con primer piso 

y una cantidad de metros cuadrados  

Concejal Ambler dice sobre el encuentro de alcaldes del norte lo felicito por 

estar ahí y organizar a las demás comunas 

Presidente Galleguillos dice no se olviden el viernes está la ceremonia del mes 

del mar en la escuela Carlos Condell, el día sábado es el paseo desde Coquimbo 

a Punta de Choros; el horario de las actividades para el día de la madre es el 

siguiente: 

07/05/2013  Trapiche 18:00 hrs. 
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08/05/2013  Los Choros 17:00 hrs. 

Punta de Choros 19:00 hrs. 

09/05/2013 Chungungo  18:00 hrs. 

10/05/2013  Caleta Hornos y Quebrada Honda 18:00 hrs en Caleta Hornos 

11/05/2013  La Higuera    20:00 hrs en el Teatro Municipal 

13/05/2013  Los Morros     después de sesión de Concejo 

 

 

 

Siendo las 14: 49 y no habiendo más puntos que tratar se da término a la sesión  

de Concejo Municipal por Presidente Galleguillos 
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